
Аналитическая справка по результатам мониторинга по выявлению 

отношения к вредным привычкам среди учащихся 7-9х классов  

  

Цели: 

1. выявление отношения подростков к курению, употреблению алкогольных 

напитков, наркотиков; 

2. определение степени вовлеченности подростков в употребление психоактивных 

веществ (ПАВ) и группы риска (тех, кто в единичных случаях пробовал ПАВ или у 

кого в окружении есть лица, злоупотребляющие ПАВ). 

Количество: 

  всего в мониторинге приняло участие 20 подростков  

 

     Анализ анкет позволяет сделать следующие выводы: 

1. На вопрос анкеты «Пробовал  ли  ты  курить?» 20% учащихся ответили «да». 

2.  В употреблении алкогольных напитков признаются 25%  

3. На вопрос об употреблении наркотических веществ – ответ был отрицательным 

4. Вторым вопросом в анкете шел вопрос о цели употребления вредных веществ. 

Ответы распределились между ответами: 

o «ради интереса»: 20%  

o «просто хочется»: 10%  

5. На вопрос «Как часто ты куришь?» был полученответ: редко  

6. Употребляют спиртные напитки – редко  

7. В следующем вопросе анкеты подросткам было предложено ответить, какой 

напиток сейчас наиболее популярен среди молодежи. Ответы следующие: 

o безалкогольные напитки: кола, спрайт, другие лимонады, сок, энергетики; 

o алкогольные: «Ягуар», «Страйк», «Блейзер» (т.е. различные алкогольные 

коктейли), «Кулер» и другие виды пива, джин. 

8. Далее учащимся предлагалось отметить положительные и отрицательные 

последствия возникновения у них вредных привычек. К положительным они 

отнесли то, что появляется много друзей, становится весело, «прикольно»,. 

Отрицательные последствия: ссоры с близкими, материальные траты, отвращение, 

различные болезненные ощущения . 

9. В среднем, 90% опрошенных школьников признаются, что их родители запрещают 

им применять ПАВ. Безразлично, по их мнению, к таким привычкам относятся 

10% родителей. 



10. Учитывая анонимность опроса, учащимся было предложено ответить, имеют ли их 

родители склонность к употреблению ПАВ. Более 50% опрошенных говорят, что 

их отцы курят и употребляют алкоголь,  

11. Более половины опрошенных подростков относятся абсолютно безразлично к 

своим сверстникам, употребляющим психоактивные вещества. Чуть менее 

половины – осуждают  

12. В последнем вопросе анкеты подросткам предлагалось оценить по 10-балльной 

шкале, насколько их образ жизни соответствует здоровому. 80% учащихся 

поставили себя на 4 и 5 уровни, т.е. максимальные. К уровням 1 и 2 себя не отнес 

ни один  уч-ся . 

Общие выводы и рекомендации 

     Результаты мониторинга и их анализ используются при планировании учебно-

воспитательной работы в ОУ. 

         Т.к. особую роль в формировании личности и пагубных привычек играет 

близкое окружение (друзья, родственники), в анкете неизменным остался вопрос 

«Твои родители курят /употребляют спиртные напитки/ наркотики?». 

     Для большинства подростков все-таки первая проба дурманящих веществ, 

алкоголя  остается единичным случайным эпизодом, но часть этих молодых людей 

становится на путь систематического употребления ПАВ. Подобное приобщение 

связано с рядом обстоятельств, среди которых важнейшее место занимает 

распространение информации о наркомании и токсикомании, источниками которой 

являются: художественные и документальные фильмы, телепередачи, книги и 

брошюры, газетные и журнальные статьи, беседы с взрослыми, рассказы старших 

сверстников. Часто профилактическая работа взрослых, не являющихся 

специалистами, строится на утрированных оценках, чрезмерном морализировании 

и запугивании, и потому не всегда эффективна.   

Необходимо  вовлекать ребят  в спортивные секции, принимать участие  в акциях и 

мероприятиях связанных с ЗОЖ.   

Педагог-психолог: Лобанова Е.Н. 
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